

风雪中“最可爱的逆行者”

“阿荣旗交管大队、莫旗交管大队，这里是呼伦贝尔市公安局交管支队，载有600余名考生的15台大巴车将于3月17日上午9时在G10高速公路哈克西收费站出发，请你们提前排查车队行经路段并做好接驳工作。”

“阿荣旗交管大队收到！”
“莫旗交管大队收到！”

对讲机里的指令声接连不断，风雪中交警严阵以待，为满载返乡考生的大巴车开路，闪烁的警灯划破茫茫风雪。

3月16日，呼伦贝尔地区出现大风降雪天气，G10高速公路路面结冰严重。当日17时，G10高速公路全线实施双向交通管制。而此时正值全区2024年度公务员考试期间，由于铁路不通，客运停运，来自阿荣旗和莫力达瓦达斡尔族自治旗的考生被困在海拉尔，返回500多公里之外的家乡成了难题。

接到信息后，呼伦贝尔市公安局交管支队第一时间组织民辅警上路疏导、排查隐患，调派警力护航考生们踏上返乡之路，与沿线交管部门接力完成了一场风雪中的



护送考生返乡。

平安护送。

“警察同志，我的车开进冰沟里了，能帮我拖一下吗？”

3月16日11时，新巴尔虎右旗公安局交管大队民辅警冒雪执勤时看到一辆轿车陷入冰沟无法行驶。经了解，因路面湿滑、能见度低，司机猛踩刹车导致车辆失控滑进冰沟。民辅警查看后，一边救援一边引导过往车辆及时避险，经过近40分钟的努力，被困车辆成功脱险。

“我母亲一个人在家我放心不下，所以冒雪往家赶，半路车辆被困住了，请帮帮我。”

新巴尔虎左旗公安局第一边境管理大队巴音塔拉边境派出所接到群众报警后，立即携带清雪工具赶往现场。救援中，由于风雪太大，民警用尽各种办法仍无法使车辆脱困。随后，民警联系附近的居民，调来一台大型拖拉机将受困车辆拖出，并将车上3名驾乘人员转移至附近的嘎查。

顶风冒雪，民辅警变身“冰甲大白”，警灯闪烁，只为护航平安。

(沈翠英)

深耕“生态警务” 构建和谐家园

开展专题培训 提升履职能

呼伦贝尔讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续推进主题教育走深走实，结合全区公安机关“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动，全面加强呼伦贝尔市公安机关干部队伍建设，增强新任专职干部政治能力和党性修养，近日，呼伦贝尔市公安局举办新任专职干部履职能提升专题培训班，90名领导干部参加了培训。

呼伦贝尔市公安局充分结合干部政治轮训需求，聚焦领导能力提升，研究制定详实的培训课程，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以增强党性修养、提高政治能力、提升履职能为目标，通过专题讲座、观看警示教育片、知识测试相结合的形式，开展铸牢中华民族共同体意识教育、党规党纪教育、“六句话”的事实和道理、领导力、执行力、调查研究能力提升等相关内容的培训。激励新任专职干部牢记初心使命、勇于担当作为、善于攻坚克难，自觉担负起党和人民赋予的时代重任。

开班第一课，呼伦贝尔市委党校教授王丽娟以《牢记嘱托 感恩奋进 铸牢中华民族共同体意识》为题，围绕“三个离不开”“四个共同”“五个认同”等理念和要求，深刻把握铸牢中华民族共同体意识的内涵，牢牢铭记“六句话”的事实和道理作专题讲座。此次培训还邀请了呼伦贝尔市委党校其他3名专家教授围绕如何掌握调查研究的基本功、提升领导能力和执行力、打造高效团队、解读《中国共产党纪律处分条例》等方面内容展开培训，强化新任领导干部分政治训练和党性教育，用党的理论武装头脑、指导实践，时刻保持党员先进性与纯洁性。

培训中，参训领导干部以“铸牢中华民族共同体意识、提升履职能、做维护边疆安全稳定忠诚卫士”为主题进行了学习研讨。同时，观看了警示教育片，将所学所思与工作实际相结合，不断增强责任感和使命感，切实将学习成果转化推动公安工作的不竭动力。

为进一步巩固参训领导干部的学习成果，检验学习成效，培训班将培训课程重点知识相串联，组织开展结业考试。参训领导干部认真作答，利用考试查缺补漏，真正达到以考促学的目的。新任干部表示，将结合实际，在培训中不断找差距、补短板、理思路、谋实招，进一步提升解决问题的“真能力”，练就克敌制胜的“硬功夫”，在精神上“蓄能”，能力上“补钙”，推动全市公安工作提档升级。

(戴紫君)



翩翩起舞的候鸟。



保护候鸟迁徙地。



开展宣传活动。

乌丹讯 春风至、万物生，又是一年候鸟迁飞季。近日，龙凤之乡大地上，数千只国家二级保护动物白天鹅和赤麻鸭作为首批“客人”如期而至。为了给远道而来的“老朋友”打造歇息觅食的平安“驿站”，赤峰市翁牛特旗公安局组织开展保护候鸟专项行动，全力护航候鸟“旅途”安全。

西拉沐沦河和老哈河是西辽河最大支流，两岸水草丰美，湖泊、沼泽遍布，芦苇丛生，同时，作为赤峰境内最大稻谷生产基地，优越的环境为候鸟迁徙提供了充足的食物和良好的栖息条件。每年春季和秋季都会吸引天鹅、白鹭、苍鹭等珍稀鸟类及野鸭等来此栖息、觅食。翩翩起舞的候鸟与河畔生机勃勃的春景相互交织，犹如一幅浓墨重彩的油画，美不胜收。

一直以来，赤峰市翁牛特旗公安局持续深耕“生态警务”，不断整合警力资源，优化建立各警种密切配合、快速反应的警务联动机制，紧紧围绕智慧巡防，进一步延伸巡逻区

域，全时空构建水陆空立体化、智能化巡逻防控体系。同时，多措并举、广泛动员，充分激发生态保护的“群众力量”，织密生态守护网。

“每到候鸟迁徙时节，我们都会加大对其实活动区域的巡逻、宣传力度，强化与多部门、多警种协同合作，严厉打击破坏野生动植物资源的违法犯罪行为，确保候鸟迁徙安全。”翁牛特旗公安局环食药侦大队副大队长王辉介绍。巡逻中，环食药侦大队和派出所民警根据候鸟迁徙的特点，采取集中巡查、重点监控及空中无人机区域巡查等多种方式，对湿地及周边候鸟迁飞停歇地、集群活动区进行全天候动态监管，严防发生投毒、网捕、下套、猎捕等违法犯罪行为。期间，民警还深入辖区，走村入户广泛开展宣传活动，向群众普及野生动物保护方面的法律法规知识，进一步增强广大群众的生态保护意识，营造浓厚的爱鸟、护鸟氛围，促进人与自然和谐共生。

白音套海苏木黑鱼泡子嘎查护林员老

张对民警讲道，他家祖辈居住在老哈河边，近年来，随着生态环境治理越来越好，候鸟来的也多了，周边老百姓在公安机关的大力宣传倡导下，都自觉加入了保护候鸟的行列中，像保护自己的眼睛一样保护着家乡这片充满生机的热土与河畔飞舞的精灵。在候鸟迁徙过程中，除了潜在的非法猎捕等人为因素外，受伤、疾病、饥饿也会对候鸟生存造成威胁。针对上述情况，翁牛特旗公安局购买了大量谷物饲料，组织民警在巡逻过程中进行投洒，为过境候鸟补充食物。同时，对民警巡逻中发现及热心群众向公安机关报告的伤病掉队候鸟，翁牛特旗公安局联合野生动物保护中心第一时间予以救治。

下一步，翁牛特旗公安局将继续践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，切实强化候鸟等野生动物保护和违法犯罪打击工作，全力构建辖区生态安全屏障，用心守护人与自然和谐共生的美好家园。

(樊琨)